

机票有优惠 燃油附加费下调

接棒“五一” 端午出游价更低

端午机票“友好”

激发出游意愿

端午节即将到来，旅游市场又将迎来一个小高峰。近期，“去哪儿”发布的《2023年端午假期旅游预测报告》显示，从搜索量和提前预订量来看，端午仍将延续“五一”势头，或将成为近五年“最火”端午。人们出游意愿增强，那么出行成本是否又要大涨？昨日，记者进行了探访。今年端午假期，热门航线机票价格相比“五一”假期有所下降，再加上6月5日国内航线燃油附加费迎来今年第三次下调，市民的出游成本进一步降低。

“五一”假期过后，原本价格高企的热门旅游地机票价格也应声“跳水”，很多人选择错峰出游，还有不少人已经开始制订端午假期的出游日程了。家住千峰南路鸿峰花园小区的周凯，准备带家人去长沙出游过端午节。6月7日，他提前预订了6月19日太原直飞长沙的机票，经济舱1.6折的优惠，188元的低价机票让他非常满意。

“五一”就想去，但机票价高，延迟了出游计划。现在的价格，相比‘五一’期间便宜了不少。”周凯介绍，为了买到低价机票，之前做了些攻略。出游成本是他和家人选择端午档期出游主要的考量。相较“五一”，多数热门航线端午节档期的机票价格降低了两到三成。“另外，端午节放假时间

短，旅客量也不会达到‘五一’量级，去一些城市游玩，不贵、不挤。”

数据显示，受假期时长影响，端午节假期出行以周边游、短途游居多。但得益于通畅的高铁线路和低价机票，围绕大城市的“2小时旅游圈”成为出行新趋势。以太原出发为例，目前预订端午假期的机票价格较“五一”假期降幅明显，热门航线普遍低至三四折左右。6月21日，太原直飞成都，经济舱享3.7折优惠，票价低至493元；6月20日，太原飞重庆，超优惠经济舱3.4折，票价低至482元；6月19日，太原飞昆明，经济舱享1.8折，票价低至357元；6月22日，太原飞青岛，经济舱享3.7折，票价低至376元……从出游成本看，相较“五一”，端午假期机票价格更为“友好”。

另外，记者从部分航空公司了解到，从6月5日起，国内机票燃油附加费价格将再次下调。东航山西分公司一位姓许的相关工作人员介绍，此次下调机票燃油附加费后，800公里及以下航段，成年旅客燃油附加费由此前的30元降至20元，800公里以上航段燃油附加费收取标准由60元降至30元。“这是今年第三次下降。目前燃油附加费较年初下降了一半以上。燃油附加费下调后，机票支出降低，旅客还是比较有‘感觉’的，一定程度上能激发旅客在端午假期及暑期的出行意愿。”

有调查显示，与“五一”假期相比，端午假期旅客年轻人占比更高。这当中既有“五一”未能顺利出游的人群，也有高考结束后即将开启畅玩旅行的毕业生。那么，如何尽可能减少出游成本呢？记者

探访多家机票销售平台了解到，按照出游规律，小长假前一天和首日的机票价格通常较高。旅客如有出游计划，可避开这一档期，提前或推后三日预订机票。

除了出行成本降低，记者通过“飞猪”“去哪儿”“携程旅行”等网络平台查询还发现，不少旅游企业已经上线了一些端午酒店超值优惠套餐，以此吸引客源。另外，部分城市为迎接端午小长假的到来，还推出了一系列参与性强、体验性高、趣味性浓的文旅活动和优惠政策。就此，业界人士分析，今年以来，机票燃油附加费连续多次下调，这将为用户出行节省部分成本，也为旅游业带来了利好。另外，国内热门城市都在想着法儿“破圈”，这些“宠客”指标的营造，也进一步刺激了端午假期的出游需求。

记者 梁丹

遇上一位好月嫂

「我的消费故事」征文之二六六

讲述人：杨小鱼

孩子出生，生活一下子发生了巨大变化。幸运的是，坐月子期间我遇上一位好月嫂，不仅对我的产后生活有巨大帮助，还做起“情绪疏导员”，让我的“新生活”充满阳光，真心感谢她。

怀孕时，家人就想预订一位月嫂，被我回绝。从内心来说是抵触的，自己年轻，即便生了孩子也能照顾好，再说了，家里住个外人怪别扭的。还有一个原因，月嫂工资不菲，我认为没必要请。然而，到孩子呱呱坠地，完全不是想象中的那么轻松。无奈，家人帮我去一家正规中介找了位50岁的“受好评月嫂”上门服务。

吃完奶后拍嗝、收拾宝宝屎尿、给我做饭按摩……月嫂大姐样样精通。她为我精心烹制月子餐，一天6餐不重样。为了催奶，她还给我按摩，手法娴熟。宝宝几小时一醒，月嫂大姐会在宝宝哭前就抱起送到我身边吃奶，之后再拍嗝让宝宝

入睡。因为有了月嫂大姐，我没觉得夜醒哺乳是一件辛苦的事。

要说照顾宝宝、给我做饭是她的分内事，那么，做我们家庭育儿矛盾的调解员，最让我感动。我产后激素水平下降，容易情绪波动，有时家人的一个句话或一个举动，就会引起我的不满、难过。有一次，婆婆怕宝宝躺着喝奶睡扁了头，让我试着坐起来哺乳。可当时我的身体正承受着刀口和子宫收缩的双重疼痛，不由得心生酸楚。月嫂大姐发现了我的情绪变化，马上劝婆婆，说要理解我，换位思考问题就好解决了。她仿佛有“魔力”一般，月子里我们家人之间理解多了，矛盾少了。

转眼月嫂大姐该走了，我心里真不舍，虽然请她花了两万多元，可我觉得值。这段特殊的日子，她解决了后顾之忧。这次成功的消费经历，我归结于专业的人做专业的事，选择正规中介、找好口碑的月嫂没错。

李晓琳 编辑整理



“跳蚤市场”让旧物“活”起来

本报讯（记者 王勇 通讯员 田园 文/摄）“走过路过，不要错过。”6月7日上午，尖草坪区阳曲街道简易社区活动广场传来阵阵吆喝声，现场一派热闹。

为营造社区邻里团结、互助和睦的氛围，弘扬勤俭节约的美德，恒山苑党支部在恒山苑小广场开展了邻里节“跳蚤市场”活动。

现场，“小摊主”纷纷带来了自己精心准备的物品。昔日的玩具、闲置的文具、看过的图书都成了热门交换物品。

为吸引更多的“淘客”们来交换，“小摊主”使出浑身解数，有的小朋友打折销售，

有的小朋友大声推销，有的小朋友和顾客讨价还价，希望能用自己的玩具换到心仪的物品。

“我看小广场挺热闹就过来看看，‘跳蚤市场’有趣又有意义，既实现了资源共享，又给了孩子们一个锻炼的机会。我也把孩子闲置的玩具拿来了，看看有没有人感兴趣。”参加活动的居民说。

简易社区党总支书记贺美琴说：“‘跳蚤市场’提高了孩子们勤俭节约的意识，在丰富社区居民文化生活的同时，也增进了邻里互动交流，有助于建设以邻为伴、与邻为善的邻里关系，营造和谐的社区氛围。”

共有产权人提取公积金有“新规”

本报讯（记者 贺娟芳）6月10日消息，太原市住房公积金管理中心发布《关于规范共有产权人提取住房公积金有关事项的通知》（下称《通知》），旨在防范以多人虚假共同购买住房方式套提住房公积金，充分保障资金的专用属性，积极引导缴存职工合规使用住房公积金。《通知》自6月12日起执行，有效期三年。

《通知》明确，同一套住房的共有产权人申请提取住房公积金，提取申请时间应当依次间隔12

个月（365天）。共有产权人以继承、赠予等未支付对价方式获得房屋产权的，不能申请提取住房公积金。共有产权人应当按照所占份额确定可提取住房公积金额度，具体操作规定按照《太原市住房公积金管理中心关于住房公积金提取相关问题的解释》执行。依照《通知》规定申请提取住房公积金的，应当同时符合《太原市住房公积金提取管理办法》和《太原市住房公积金提取业务指南》及其相关政策的规定。

编后

征稿启事

金杯银杯不如消费者的口碑。有形之碑，固然可以广而告之，但弥足珍贵的是人们之间相传的好口碑。幸运的是，这位“新手妈妈”请的“受好评月嫂”没白请，享受到了“物超所值”的待遇。用心做事，诚以待人，不仅是做人准则，也是营商之道。

消费纠纷、消费疑惑、消费心得，您均可“现身说法”，内容突出故事性，800字左右。投稿方式：稿件寄送至新建路78号太原日报社新闻采编中心群工部“我的消费故事”栏目；邮箱：tywblxl@163.com，联系电话：18303412315（微信同号），本栏目长期征稿，欢迎赐稿。